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Hotelový resort OREA v srdci šumavské přírody si v úterý 28. května prohlédli zástupci
Paktu zaměstnanosti PK, RRA PK a Úřadu práce v čele s hejtmanem kraje Rudolfem
Špotákem. Tento zaměstnavatel zabývající se podnikáním v oblasti služeb má zájem na
dlouhodobé systematické spolupráci s krajskými středními školami i na zapojení
společnosti do Paktu zaměstnanosti PK (dále Pakt). Nyní tato platforma sdružuje již 150
firem a společností působících zejména v průmyslových odvětvích regionu.

Síť OREA HOTELS & RESORTS sdružuje síť 18 hotelů po celé ČR. Sídlo společnosti OREA HOTELS
s.r.o. je v Praze. Její portfolio tvoří po třetinách horské resorty, lázeňské domy i velké kongresové
hotely. V roce 2016 převzal tuto síť od tehdy největšího tuzemského hotelového řetězce obsahujícího
12 postsocialistických hotelů Gorjan Lazarov, který se společné schůzky v Paktem zaměstnanosti a
hejtmanem Rudolfem Špotákem účastnil. Nově bylo investováno zejména do vybavení servisních
služeb, aby se zákazníci cítili v hotelových zařízeních OREA dobře a zaměstnanci poskytovali skvělý
servis. Plány a vize rozvoje jsou jim proto představovány dle slov G. Lazarova na osobní úrovni. „Je to
jednoduché - motivovaný zákazník, dělá spokojeného hosta a spokojený host, dělá spokojeného
majitele,“ prohlásil během schůzky k firemní kultuře a přístupu k zaměstnancům
účastníkům G. Lazarov.

V současné době resort Horizont patří mezi tři největší hotely v Plzeňském kraji. Je zasazený do
horského úbočí s překrásným výhledem do širokého okolí poskytuje pohodlné ubytování.
Návštěvníkům je zde k dispozici 122 pokojů, dlouhodobě má osmdesátiprocentní obsazenost a je
významným zaměstnavatelem v oblasti Železné Rudy. V oblasti spolupráce s Paktem vyjádřilo vedení
resortu zájem zejména na zprostředkování užšího kontaktu s krajskými středními školami
zaměřenými na profese v hotelnictví, jako jsou obory číšník, kuchař a další. V této oblasti nabídl
možnost absolvování dalších odborných praxí v jeho zařízeních.

„V rámci projektu Start kariéry se vedení resortu již aktivně zapojilo a studentům SOU Domažlice a
SŠ Bor obor kuchař – číšník umožnili zúčastnit se dvou skvěle připravených exkurzí. Pro SŠ Bor
realizovali aktivitu pohovory nanečisto a nyní dojednávají dvě stáže pro žákyně OŠVS – obor cukrář,“
připomněla konzultantka Paktu Martina Bydžovská.

Ředitel Regionální rozvojové agentury Filip Uhlík, v této souvislosti nabídl vedení resortu zajištění
užšího propojení se středními školami a rovněž poskytnutí dat a analýz, které Pakt zaměstnanosti v
oblasti zaměstnanosti dlouhodobě zpracovává. „Snažíme se provázat zaměstnavatele se školami tak,
aby studenti, kteří u nich mohou absolvovat až dvouměsíční odborné stáže, mohli po skončení studia
u nich také pracovat,“ uvedl během debaty. Pakt zaměstnanosti, jak dále upřesnil, dokáže
nabídnout finanční podporu na zajištění až dvouměsíční brigády, respektive práce na zkoušku pro
absolventy škol a s vedením resortu bylo dohodnuto, že tuto podporu hotel Horizont využije v
letošním létě pro zaměstnání nejméně dvou absolventů, kteří získají pracovní zkušenost ve
špičkovém zařízení. „Pokud přímo na hotelu nebudou v práci pokračovat, zlepší jim taková reference
vyhlídky jejich další pracovní kariéry,“ doplnil.

Spolupráce s Paktem se bude týkat také přenosu zkušeností v systémovém nastavení spolupráce
škola-firma. Tato kooperace se bude týkat např. systémového zapojení hotelových provozů do



odborné a praktické výuky školního vzdělávacího programu vybraných středních škol, možnosti
zapojení hotelů do organizace závěrečných praktických zkoušek, nebo sdílení zkušeností při
využívání daňových úlev spojených s podílením se na odborné výuce. Ze strany vedení společnosti
OREA byl také vyjádřen zájem věnovat se tématu dalšího vzdělávání a rekvalifikací.

Hejtman Rudolf Špoták vedení resortu informoval o přístupu kraje v oblasti nasměrování turistů
přijíždějících do Plzeňského kraje do oblastí Železnorudska a o vytváření podmínek pro jednoduché a
pohodlné cestování v příhraničí formou jízdenky Turista Plzeňskem a Bavorskem.

A stejně jako ostatním firmám navštíveným Paktem zaměstnanosti představila zástupkyně Krajské
pobočky Úřadu Práce v Plzni Alice Nováková vedení hotelu projekt Digi pro firmy z Národního plánu
obnovy MPSV. „Lze z něho firmě financovat vzdělávání buď v oboru IT anebo v oboru, který rozvíjí
průmysl 4.0. Jsou tam nastavené jednotkové ceny pro placení vzdělávání a také náhradu mzdy. Je to
všechno jednoduché, podání je pouze elektronicky, nic nemusí být papírově. Firma nemusí dělat
žádná výběrová řízení, protože vše je řešeno jednotkovými cenami,“ uvedla upřesněním, že v
programu jsou pro žadatele/firmy k dispozici 2 miliardy korun.

Sektor služeb se na celkové zaměstnanosti v kraji podílí necelými 60%, ačkoli tato hodnota postupně
roste, stále jde v porovnání s průměrem EU o poměrně nízkou hodnotu. Součástí tohoto sektoru je
odvětví ubytování a stravování, které se na zaměstnanosti podílí necelými 4%. V Plzeňském kraji jsou
ubytovací kapacity soustředěny v Plzni a především v prostoru Šumavy. Těmi největšími šumavskými
hotely jsou Horizont a Špičák, které patří do sítě hotelů společnosti OREA.
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